

8名在国外留学的沧州教师为当地孩子上了一堂“中国传统文化课”——

教菲律宾孩子学习“八段锦”

本报记者 姚连红

近日,一场别开生面的“中国传统文化课”在菲律宾卡加延省土格加劳市的一所小学进行。这次活动的发起者是沧州两所高校的8位老师。在菲律宾圣保罗大学攻读博士和硕士学位的他们为当地孩子讲解中国传统文化故事、演绎特色节目,现场传授“八段锦”,受到当地学生的欢迎(右图)。

沧州医学高等专科学校和沧州幼儿师范高等专科学校的8位老师目前在菲律宾圣保罗大学留学。前段时间,他们商议在当地举办一次文化交流活动。

在前期准备阶段,8个人一起出谋划策,利用课余时间联系学校、递交申请、购置材料、排演节目,认真完善每一个细节。活动当天,8个人来到菲律宾卡加延省土格加劳市的土格加劳西部中心小学,为孩子们带来一场独具特色的“中国传统文化课”。



沧州幼儿师范高等专科学校的老师张颖用英语主持,为孩子们介绍了我国的传统节日,并重点讲解了元宵节的来历、美好寓意、民俗习惯,以及传统美食——元宵和汤圆的制作方法。

随后,老师们为孩子们表演了节奏欢快的蒙古舞、柔美灵动的孔雀舞、古筝弹唱《声声慢》等精彩节目。同时,两校教师还充分发挥自己的专业特色。沧州幼儿师范高等专科学校的老师张伟表演了英文版的贯口相声《八扇屏之小孩子》,还讲解了孔融让梨、司马光砸缸的故事。沧州医学高等专科学校的教师李旭和曹璇表演了“八段锦”,并邀请学生们一起学、一起练。第一次学习“八段锦”,菲律宾的小学生兴趣十足,认真学习每一个动作……

一名菲律宾小学生说,以后有机会一定去中国看一看,亲身感受一下中国传统文化的魅力。

京津冀地区医院合作不断深入,市民不用往外地跑了——

名医来到“家门口”

本报记者 彭爱 刘冰祚



前几天,市民张先生在沧州市人民医院顺利完成了贲门失弛缓手术。给他做手术的医生团队中,除了有沧州市人民医院的医生,还有来自首都医科大学附属北京安贞医院的专家。伴随京津冀地区医院合作不断深入,沧州老百姓看病不用老往外地跑了。在家门口就能看名医,给市民就医带来不少便利。

市民张先生时常感觉吞咽

困难,被确诊为贲门失弛缓。他想去北京的大医院做手术,可一想到去外地就医需要来回奔波,就犹豫不决。前段时间,张先生得知北京的消化专家也可以来沧州做手术,十分高兴。从定下手术日程、术前准备再到北京的专家来做手术,一切都十分顺利。“患者不动,专家动,这样的事儿以前真是想都不敢想。”张先生感慨。

去年6月份以来,在沧州市人民医院,每周都会有来自北京、天津等知名医院的消化内科

专家根据需要前来手术带教、教学查房、进行疑难病例讨论等,为老百姓“看上病”“看好病”提供极大便利(左图)。

“以前想找北京、天津的专家,得跑到外地去。现在好了,我们在家门口就能看名医。”前几天,市民刘先生来到沧州市中心医院国医堂。当天,来自首都医科大学附属北京佑安医院的主任医师杨华升在那里出诊。刘先生患有糖尿病,以前就找杨华升看过病。这次得知他到沧州出诊,刘先生一早就赶到了现场。

记者了解到,沧州市中心医院国医堂定期邀请北京中医药大学东直门医院等地的知名中医前来坐诊,方便了不少有相关就医需求的市民。“名医来到家门口,我们不用去北京了,真是太方便了。”刘先生说。

据悉,目前,我市有25家医疗机构纳入京津冀医疗机构医学影像检查资料互认范围,24家医疗机构纳入京津冀医疗机构临床检验结果互认范围。京津冀地区医院合作不断深入,助力医疗资源共建共享,为居民提供了更好的医疗服务。

河间市景和镇曾家务村

村民19年无偿献血31.1万毫升



村民无偿献血 李世文 摄

本报讯(记者 崔春梅)近日,在河间市景和镇曾家务村组织的无偿献血活动中,9位符合献血条件的村民共献血3600毫升。19年来,曾家务村积极组织村民集体参加无偿献血活动22次,累计献血量达31.1万毫升。

日前,沧州中心血站的采血车准时来到曾家务村。58岁的牛景付已参加无偿献血10多年。因母亲卧病在床,他当天献了400毫升血后,又急匆匆赶回家照顾老人。杜四稳和丈夫牛书祥常年在外打工。得知当天献血的消息后,夫妻俩双双走上献血车,分别献血400毫升。程胜利是景和镇宋王大村村民。得知当天曾家务村组织村民无偿献血的消息后,他

特意赶到曾家务村,进行第20次无偿献血……当天,共有24位村民走上献血车进行抽血化验,9位检验合格的村民共献血3600毫升。

曾家务村是远近闻名的运输专业村,很多村民靠运输业走上致富路。自2006年开始,村民在党支部书记郭兴旺的带动下,开始集体义务献血,在奉献爱心的同时也给自己储备了一个“血液银行”。曾家务村共有267户,900多人,19年来集体无偿献血22次,累计献血31.1万毫升。在这个村,家家都有献血证。有些村民家的献血证已有20多本。在曾家务村的带动下,周围村的村民也积极加入到无偿献血的队伍中。

沧县杨家桥小学25名学生收到一份特殊的“礼物”——

2.5万元“奖学金”

本报记者 姚连红

近日,沧县汪家铺镇杨家桥小学25名品学兼优的学生每人收到200元“希望奖学金”。天津爱心人士兰国樑通过市慈善总会向杨家桥小学定向捐款2.5万元作为孩子们的奖学金。

当天上午,在沧县杨家桥小学的奖学金发放仪式上,25名学生依次从市慈善总会会长孙丽萍手中接过奖状和200元

奖学金。随后,校长李占健向孩子们讲述了这笔奖学金的来历。

捐款人是天津74岁的爱心人士兰国樑。兰国樑教授曾就职天津大学,他的母亲1925年生于杨家桥村,后来天津工作,生前多次资助乡亲们并帮他们解决实际困难。去年,兰国樑找到沧州市慈善总会会长孙丽萍表达捐赠意

愿。去年11月份,兰国樑将2.5万元捐款通过天津市慈善总会转捐到沧州市慈善总会,定向将这笔捐款捐给沧县杨家桥小学,设立“希望奖学金”,用于奖励学校品学兼优的孩子。

开学第一天,首批奖学金5000元用于奖励学校25名优秀学生。5年内,学校会每年定期发放这笔爱心款。